

Страхование от огня:



ИСТОРИЯ И СОВРЕМЕННОСТЬ



После манифеста Екатерины II от 28 июня 1786 года был создан Государственный заемный банк и при нем Государственная страховая экспедиция. Страховали в основном строения и товары от огня.

*В России не было специализированной компании аж до 18 века. Такая организация отсутствовала, но нужда в ней росла. И прежде всего у купцов и промышленников. Они в свою очередь обращались к иностранцам. Следствием такого непатриотизма стал отток из России золота, которыми услуги заморских компаний оплачивались.

«Страховое общество вознаграждает за пожарныя нещастія»

В **1827** году по указу Николая I появилось **Первое страховое общество**. Существовало 90 лет. Получило исключительные привилегии: 20-летнюю монополию на страхование в городах Санкт-Петербург, Москва и Одесса, а также в Санкт-Петербургской, Московской, Лифляндской, Курляндской и Эстляндской губерниях. Общество было освобождено от всех видов налогов, за исключением страховой пошлины.

В **1835** году появилось **Второе страховое общество от огня** и существовало 83 года. Ему также были дарованы значительные льготы, в том числе монополия по страхованию на 12 лет в 40 губерниях Российской империи.

Затем стали возникать такие общества, как : «Якорь», Варшавское, Коммерческое, Северное, «Русский Ллойд», «Саламандра», «Волга», «Жизнь» (личное страхование) и др. А уже в 19 веке возникло взаимное страхование.

Первые трудности - крупные пожары в 1845 г. в Моршанске и Тифлисе, в 1848г. опустошительные пожары в Казани и Могилеве перенесли стойко. Все вознаграждения сумели выплатить, сохранив и выплату дивидендов по акциям. Правда, процент выплаты резко упал с 14 обычных до 5%. Это повысило авторитет обществ и привело к значительному росту страхователей как в первом, так и во втором страховых обществах. Число страхователей возросло в три раза за период с 1840 г. до 1850 г., что позволило в два раза увеличить сумму занятого капитала обществ. Этому способствовало и то обстоятельство, что в 1857 г. эти общества превратили основной капитал в ассигнациях в соответствующую сумму серебром. Например, для второго общества это было превращение 5 млн.руб. ассигнациями в 1,5 млн.руб. серебром. Такое конвертирование расширило финансовые возможности обществ, позволило вкладывать свободные средства в приобретение банковских процентных бумаг, недвижимости, предоставление кредитов, укрепляя тем самым устойчивость обществ страхования от огня.

Таким образом, развитие обществ шло высокими темпами, страхование шагало по России уверенными шагами. Даже отсутствие широкой базы страхователей из числа крестьян не могло помешать на первых этапах обществам получать прибыль и постоянно увеличивать клиентскую базу.

Уже к 1855 г. в России было застраховано от огня имущества на сумму на 345,5 млн рублей,
в 1865 г. эта сумма возросла до 886,9 млн рублей,
а еще через 10 лет она достигла 2 млрд 871 млн рублей.

К концу XIX века пятерка наиболее крупных страховых компаний была следующей.

- 1.Первым Российским страховым обществом было застраховано имущества на сумму 1 млрд 356,7 млн рублей,
 - 2.Московским страховым от огня обществом – на 784,9 млн рублей,
 3. Варшавским страховым от огня обществом – на 741,1 млн рублей,
 4. Северным страховым обществом – на 744,2 млн рублей,
 - 5.страховым обществом “Россия” – на 611,7 млн рублей
-

В настоящее время

...страховое покрытие от огня предоставляют все страховые организации, занимающиеся имущественным страхованием. Формирование нормативной базы страхования от огня в РФ связано с принятием Федерального закона «О пожарной безопасности» от 21 декабря 1994 г. (с изменениями от 22 августа 1995 г., 18 апреля 1996 г. и 24 января 1998 г.). Этот Закон предусматривает, что противопожарное страхование может осуществляться как в добровольной, так и в обязательной формах.

Объекты страхования

Объектами страхования являются здания, сооружения, объекты незавершенного строительства, передаточные устройства, машины и оборудование, инвентарь, продукция, сырье, материалы, товары, топливо, домашнее и другое имущество.

В тарификации риска выделяются следующие этапы:

- определение вида строения (по материалу и морфологическим особенностям здания);
 - определение вида деятельности (гражданские, коммерческие, промышленные, сельскохозяйственные риски);
 - классификация имущества, находящегося в здании (оборудование, машины, незавершенное производство, запасы сырья, полуфабрикатов, готовой продукции и т. д., виды домашнего имущества);
 - определение внутренних и внешних факторов, отягощающих или снижающих риск (служит основанием для применения надбавок и скидок).
-

Страхование от огня - самый древний и наиболее распространенный вид страхования. В современных условиях понятие страхования от огня значительно расширилось. Страховые организации от огня принимают на страх не только имущество, которое может сгореть, но и подлежит уничтожению, в том числе порче от всевозможных причин: взрыва, удара молнии, хищения. Пожаром признается всякое бедствие, произошедшее от огня, какие бы причины его не вызвали. Движимость страхуется в самых различных ее видах. Однако если недвижимость страхуется практически вся, то страхование движимости ограничено. Так, страхуется мебель, носильное платье, инвентарь, книги, орудия и машины, средства перевозки, произведения искусства и пр. Деньги, ценные бумаги, золото на страх не принимаются, хотя надо отметить, что отдельные страховые компании могут сделать на этот счет и исключения.

При определении класса, под который подводится данное имущество, принимается во внимание материал постройки (каменная, деревянная, смешенная), материал крыши, вид отопления, этажность, наличие мастерских, противопожарных средств, назначение постройки и пр. Особое внимание обращается на точное вычисление действительной стоимости или примерное, если страхование производится на сумму ниже реальной стоимости, но с учетом действующего курса цен на эти товары.

Большое внимание страховые организации обращают на исключение возможности умышленного поджога с целью получения страхового вознаграждения.

Страхование от огня отличается от других видов страхования своей определенностью, простотой организации и общей распространенностью. На его основе получило развития страхование от наводнений, землетрясений, ураганов, селей и других подобных несчастий. Именно поэтому страхование от огня было, фактически, одним из первых видов страхования во всем мире



Спасибо за внимание!

Выполнила: ст-ка 3 курса, гр.0605
Джанджиева Мария

Проверила: Кошелева Т.Н.
